
 

  

 

Vážení spoluobčané,  

kouzlo Vánoc i opojení silvestrovské noci jsou už za 
námi a nastala doba všedních dnů nového roku 
s letopočtem 2020. Tento rok je pro naše město 
významný minimálně z jednoho důvodu. Před 650 
lety získala osada Kraslice výsady, které z nich 
učinily město. Stalo se tak v Norimberku dne 15. 
srpna roku 1370, kdy císař Karel IV. udělil Kraslicím 
městská práva. O den dříve získaly stejná práva 
také Karlovy Vary a Schöneck. 

V Kraslicích si budeme toto významné jubileum 
připomínat řadou zajímavých akcí. Hlavní oslavy se 
uskuteční ve dnech 14. a 15. srpna, kdy střed 
města zaplní zábava i výpravná podívaná, kterou 
jsme doposud mohli vidět jen mimo naše město. 
Ještě předtím se ale můžeme těšit na několik 
dalších zajímavých akcí. Vedle mezinárodní 
přehlídky hudebních těles z našich zemí, ze 
Slovenska, Maďarska a Polska se můžeme těšit i na 
okamžik, kdy se veřejnosti poprvé otevřou dveře 
rekonstruovaného hrázděného domu v ulici 5. 
května. Spolek přátel města tak poprvé „ochutná 
plody“ své dlouholeté a vytrvalé práce na obnově 
této památky, při níž bylo významnou měrou 
nápomocno město Kraslice, Karlovarský kraj a řada 
dalších institucí. Návštěvníci zde budou moci 
shlédnout tematickou výstavu o historii krajky a 
krajkářství, která je s historií města neodmyslitelně 
spjata. 

Zajímavou a věřím, že divácky atraktivní, bude také 
speciální jízda parního vlaku, která bude pojata 
jako jízda proti proudu času napříč stoletími – 
v každé stanici ze Sokolova do Kraslic bude 
připraven program znázorňující některou 
z klíčových událostí či osobností daného století. 
Zcela ojedinělým doplňkem této akce bude účast 
druhého parního vlaku, který přijede z německé 
strany. Na kraslickém 
„horním“ nádraží se 
tak potkají dvě 
„páry“, což je 
okamžik, k němuž tu 
nedošlo alespoň sto 
let.  

Věřím, že si toto 
veliké výročí, v jehož 
duchu se letošní rok 
v Kraslicích ponese, 
připomeneme 
důstojně a slavně. 

A tak nám všem do 
nového roku 2020 
přeji, ať se na těchto 
akcích potkáváme ve 
zdraví a dobré 
náladě. 

Roman Kotilínek, 
starosta 

města Kras l ic  ročník 2020              LEDEN              zdarma 

Slovo na úvod 

Město v letošním roce oslaví významné jubileum 
Kraslice stojí na prahu roku, v němž oslaví významné jubileum. Dne 15.08.1370 
povýšil císař Karel IV. Kraslice na město se stejnými právy, které v té době měl 
Loket. Letos tak oslavíme 650 let od povýšení Kraslic na město.  

V průběhu celého roku si toto výročí budeme připomínat při různých akcích, 
jejichž pořadatelem nebude pouze město, ale řadu akcí budou pořádat místní 
spolky a zájmové skupiny. O připravovaných akcích budeme samozřejmě kromě 
jiného informovat i na stránkách Zpravodaje a na webu města. 

Věříme, že si každý z pestré nabídky vybere příležitost oslavit toto významné 
výročí.                red 

Poplatek za odpad se letos zvýšil 
 

Zastupitelstvo města na svém prosincovém zasedání schválilo novou obecně 
závaznou vyhlášku o místním poplatku za provoz systému shromažďování, 
sběru, přepravy, třídění, využívání a odstraňování komunálního odpadu. Nová 
vyhláška reaguje především na legislativní změny, ke kterým došlo v oblasti 
místních poplatků, ale také sebou přináší zvýšení místního poplatku za provoz 
systému shromažďování, sběru, přepravy, třídění, využívání a odstraňování 
komunálních odpadů (tzv. poplatek za odpad).  

Sazba poplatku činí 600 Kč a je tvořena dvěma částkami. Částka 122 Kč je 
paušální platbou za provoz systému odpadového hospodářství a částka 478 Kč 
je stanovena na základě skutečných nákladů města předchozího kalendářního 
roku na sběr a svoz netříděného komunálního odpadu za poplatníka. V 
posuzovaném roce byly celkové náklady na netřídění komunální odpad 3,430 
mil. Kč a poplatníků bylo celkem 7179.  

Jedná se o skutečné náklady na netříděný odpad, tj. na směsný komunální 
odpad, jehož sběr a následná likvidace je stále dražší a podle zveřejněných 
výhledů budou náklady na skládkování směsného komunálního odpadu růst až 
do výše trojnásobku stávajících nákladů (z dnešních cca 500 Kč za uložení tuny 
odpadu na 1500 Kč). Z toho je zřejmé, že snaha o snížení nebo alespoň udržení 
stávající výše místního poplatku musí vést přes snižování produkce směsného 
komunálního odpadu a zvyšování podílu vytříděných složek odpadu. 

Poplatníkem místního poplatku za odpad je jednak fyzická osoba přihlášená ve 
městě a dále pak fyzická osoba, která má ve vlastnictví stavbu určenou k 
individuální rekreaci, byt nebo rodinný dům, ve kterých není přihlášena žádná 
fyzická osoba. 

Poplatek je splatný jednorázově, a to nejpozději do 30.09. příslušného 
kalendářního roku.  

Obecně závazná vyhláška samozřejmě řeší i možnosti osvobození a úlev od 
poplatku. Od poplatku je například osvobozena fyzická osoba, která v roce, za 
který se poplatek platí, dovrší věk 80 let a více. Ale také osoba, která se v 
příslušném roce zdržuje více než 10 měsíců v zahraničí. Úleva ve výši 75 % 
sazby poplatku se poskytuje fyzickým osobám—studentům, učňům a žákům, 
kteří jsou v souvislosti se studiem ubytováni mimo území města Kraslice, až do 
dovršení věku 26 let. 

Obecně závazná vyhláška řeší i možnost navýšení poplatku. K tomuto kroku 
může městský úřad přistoupit, nebudou-li poplatky zaplaceny poplatníkem včas 
nebo ve správné výši s tím, že včas nezaplacené poplatky nebo část těchto 
poplatků může správce poplatku, kterým je městský úřad, zvýšit až na 
trojnásobek, toto zvýšení je příslušenstvím poplatku.  

Celé znění obecně závazné vyhlášky je zveřejněno na webových stránkách 
města. Bližší informace k místnímu poplatku za odpad získáte na odboru 
ekonomiky a financí Městského úřadu Kraslice, paní Zapletalová, tel. 
352370414 nebo paní Lisová, tel. 352370443.    
                   red 
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Změna ordinačních hodin 
 
Od 1. ledna 2020 došlo ke změně ordinačních 
hodin v ordinaci praktického lékaře MUDr. Dany 
Záhejské, Dukelská 39, Kraslice. 
  
Prevence Ordinace 
Pondělí 7.00—8.00 8.00 –13.00 
Úterý 7.00—8.00 8.00—10.00 a  
   13.00—16.00 
Středa 7.00—8.00 8.00—13.00 
Čtvrtek 7.00—8.00 8.00—13.00 
Pátek 7.00—8.00 8.00—13.00 

Likvidace invazních druhů rostlin 

Tento projekt je 
spolufinancován z rozpočtu 

Karlovarského kraje. 

 

Celkové výdaje projektu: 81 330,00 Kč vč. DPH, výše podpory: 40 665,00 Kč 

Název příjemce podpory: Město Kraslice 

Datum zahájení realizace projektu: červen 2019,  

Datum plánovaného ukončení projektu: září 2019 

Popis projektu: Účelem projektu byla likvidace invazních druhů rostlin v lokalitě města 
Kraslice, a to výhradně bolševníku velkolepého, křídlatky sachalinské, japonské a české a 
netýkavky žláznaté.  odbor rozvoje a správy majetku města MěÚ Kraslice 

Senior expres v Kraslicích 
 

Je to již více jak rok a půl, kdy vyjel do ulic města Kraslice bílo-oranžový vůz zn. Citroën se znakem města 
na přední kapotě a nápisem SENIOR EXPRES na svých bocích. Zahájili jsme tak službu občanům starším 
65 let a také osobám se zdravotním postižením, spočívající v přepravě na území Města Kraslice dle jejich 
potřeb. Za rok 2019  jsme uskutečnili 4 490 jízd a najeli jsme 13 712 km.  Nejčastěji naše klienty vozíme k 
lékaři. Dalším velmi často poptávaným směrem přepravy jsou pak obchody, kadeřnictví, knihovna a 
v neposlední řadě také návštěvy klubu seniorů, nebo známých. 

Služba je poskytována po předchozím objednání v pracovních dnech a to v pondělí a ve středu od 7:30 
hod. do 16:30 hod., v úterý a čtvrtek od 7:00 hod. do 14:30 hod. a v pátek od 7:00 hod. do 13:00 hod. za 
poplatek 15,- Kč.  

Na základě ohlasů našich klientů můžeme konstatovat, že jsme jim touto službou trochu ulehčili život 
tím, že už nejsou závislí jen na pomoci příbuzných, nebo známých, bez kterých by se dříve na různá místa našeho města již sami nedopravili, ale 
díky nám si tak mohou i nadále své záležitosti obstarávat sami. Proto, aby jim byla poskytnuta přeprava v pro ně nejvhodnější dobu, mohou se 
objednat i 3 týdny dopředu. Bohužel se však také stává, že klient zapomene a zavolá až v den, kdy potřebuje odvézt. I na tyto žádosti se snažíme 
reagovat, avšak vzhledem k tomu, že musíme přednostně uspokojit požadavky klientů, kteří se přihlásili řádně a s dostatečným předstihem, může 
se stát, že opozdilcům nabídneme naší službu ten den až v pozdější době.  

Závěrem patří naše poděkování Karlovarskému kraji, odboru regionálního rozvoje za poskytnutí dotace na nákup automobilu.  

         Ivana Rážová, vedoucí odboru sociálních věcí a zdravotnictví 

Kouzelný prosinec 
A je to tady! Opět po roce nadešel ten nejkrásnější měsíc v 
roce, plný tajemných kouzel                  a splněných přání. 
Začal hned návštěvou Mikuláše s čertem v naší mateřské 
škole. Děti se          na setkání s nimi těšily, ale když uslyšely 
zvonění a rachot, všechny hned ztichly v očekávání, co se 
bude dít. Mikuláš přišel s plnou nůší dárečků a čert byl ve 
svém živlu. Rachotil řetězem, pouštěl hrůzu, ale děti se 
statečně držely, i když nějaká slzička se objevila. Když pak 
Mikulášovi zazpívaly písničku a řekly básničky, sladká 
odměna čekala na každého z nich. Návštěvou Mikuláše a 
čerta však kouzla nekončí. Ještě nás čeká společná akce s 
rodiči "Výroba betlému", vánoční nadílka a pak se už budeme 
těšit na Vánoce.  

Touto cestou bychom Vám všem chtěli popřát šťastné a 
veselé Vánoce plné klidu, pohody, rozzářených dětských očí a 
vše nejlepší do Nového roku 2020. 

 Kolektiv MŠ U Elektrárny Kraslice – Veselá školka 

MŠ Kraslice, U Elektrárny 
MŠ Kraslice, B. Němcové 

Mikulášská 

nadílka 
Také k nám přišel Mikuláš 
s andělem a čerty. U ohně 
jsme jim zazpívali, zatancovali 
a řekli básničky. Za odměnu 
děti dostaly balíčky se 
sladkým překvapením a 
mikulášské čepičky. Čert si 
naštěstí nikoho neodnesl a ti 
co trošičku zlobili, slíbili, že se 
do příštího setkání polepší.  

Zdobení 

stromečku 
Letos jsme se u nás ve školce 
připravili na Vánoce včas! 
Ozdobili jsme si stromeček 
na naší školní zahradě, hned 
vedle branky, aby nás každé 
ráno vítal. 

Každý si přinesl vlastní (třeba 
i vyrobenou) ozdobu, 
zazpívali jsme si koledy a 
stromeček rozsvítili. 

Vánoční pečení 
I letos jsme naší mateřskou školu provoněli cukrovím. Děti válely a 
vykrajovaly z perníkového těsta. Paní kuchařka nám perníčky upekla, děti 
nazdobily a společně je ochutnáme u vánočního stromečku při předvánočním 
rozloučení v naší mateřské škole.  Michaela Šrailová, ředitelka 
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Střípky z jednání orgánů města 
Zastupitelé se ke svému zasedání sešli 19.12.2019. Na tomto jednání schválili jeden z nejdůležitějších dokumentů, a to rozpočet města pro rok 2020. 
Rozpočet byl schválen jako přebytkový s tím, že celkové příjmy rozpočtu jsou 156 502,78 tis. Kč a výdaje byly schváleny ve výši 152 868,89 tis. Kč. 

V návaznosti na změnu nařízení vlády byly navýšeny měsíční odměny za výkon funkce člena zastupitelstva, a to na 2171 Kč, na 3619 Kč za výkon funkce 
člena výboru nebo komise, na 4343 Kč za výkon funkce předsedy výboru nebo komise rady a na 8687 Kč za výkon funkce člena rady s tím, že v případě 
souběhu výkonu několika funkcí bude neuvolněnému členovi zastupitelstva poskytována měsíční odměna až do výše souhrnu odměn za tři různé 
funkce. 

Nově byl v souladu se stavebním zákonem určen zastupitel Petr Kozumplík pro spolupráci s pořizovatelem při pořizování změny ÚP Kraslice.  

Jak jsme již informovali na titulní straně, byla schválena obecně závazná vyhláška o místním poplatku za provoz systému shromažďování, sběru, 
přepravy, třídění, využívání a odstraňování komunálního odpadu. Dále byla schválena obecně závazná vyhláška o místním poplatku z pobytu, obecně 
závazná vyhláška o místním poplatku ze psů, obecně závazná vyhláška o místním poplatku za využívání veřejného prostranství, zrušena byla obecně 
závazná vyhláška o místním poplatku ze vstupného. 

Na základě žádosti byla poskytnuta dotace z rozpočtu města Spolku přátel města Kraslice ve výši 37 tis. Kč.  Schválena na základě žádosti byla i dotace 
pro Volejbalový sportovní klub Tatran Kraslice ve výši 17 tis. Kč. A dále pak byla schválena dotace ve výši 30 tis. Kč Agentuře On-Off zastoupené panem 
Stanislavem Fořtem. 

V závěru jednání byly schváleny termíny zasedání Zastupitelstva města Kraslice na I. pololetí: 30.01.2020, 26.03.2020, 14.05.2020 a 25.06.2020. 

 

Na své schůzi se v prosinci sešli i členové rady města. První prosincová schůze proběhla 09.12.2019. Členové rady kromě jiného schválili návrh výzvy k 
podání nabídky veřejné zakázky malého rozsahu na stavební práce na akci „Oprava střechy v ul. Havlíčkova 2, Kraslice“ zadávanou mimo režim zákona 
o veřejných zakázkách. Schváleny byly platové výměry ředitelů příspěvkových organizací, které byly vypracovány v souladu s novelou nařízení vlády, 
podle kterého jsou ředitelé odměňováni. Odsouhlaseno bylo podání žádosti o poskytnutí dotace v rámci programu Podpora a rozvoj regionu pro obce 
3001-10000 obyvatel na projekt „Víceúčelové školní hřiště se zázemím v ul. Rybná“.      red 

Poděkování 
 

Senioři z Klubu důchodců 1 a 2 se pravidelně 
dvakrát týdně setkávají. S vytvářením jejich 
kulturního programu jim pomáhá Město Kraslice. 
Zajišťuje provozní servis a finančně přispělo na 
vstupenky na divadelní představení, koncerty, na 
lázeňské procedury v Alžbětiných lázních, na 
zájezdy do Karlových Varů a jižní Moravu. 
Dále Město Kraslice zve umělce a pořádá zábavné 
odpoledne k Mezinárodnímu dni seniorů, 
předvánoční posezení v Kulturním domě Kraslice. 
Zde je vždy připravené pohoštění a kulturní 
program. 

Za tímto vším se skrývá mnoho práce, proto nám 
dovolte vyslovit poděkování vedení města 
starostovi p. R. Kotilínkovi, místostarostovi p. M. 
Poslednímu a pracovníkům odboru Sociálních věcí 
a zdravotnictví p. I. Rážové a p. L. Lisové. 
Poděkování patří také p. J. Levému a jeho žákům, 
paní učitelce Mgr. L. Botlíkové i jejím žákům za 
pravidelné vystupování v klubech při oslavách Dne 
matek a oslavách vánočních svátků a konce roku. 

Ještě jednou děkujeme za vše co pro nás seniory 
Město Kraslice připravuje a těšíme se na další 
pěkné kulturní akce v letošním roce. 

 

Vedoucí klubů p. A. Mariňáková, p. T. Sýkorová 

 
 

Den otevřených dveří  
V sobotu 30. 11. 2019 se u příležitosti Dne pro 
dětskou knihu konal v Městské knihovně 
v Kraslicích Den otevřených dveří. Dětské 
oddělení bylo otevřeno od 9.00 do 12.00 
hodin. Návštěvníci mohli využít roční registraci 
zdarma pro dětské čtenáře, prohlídku 
oddělení a seznámení se službami. Během 
dopoledne děti tradičně tvořily dětských 
kalendář na rok 2020. Každý měsíc bude 
dětské oddělení knihovny zdobit jedna 
vymalovaná princezna. Paní knihovnice 
přečetla dětem příběh o zachráněných 

Vánocích a všichni společně jsme pak po větách přečetli vánoční příběh o pejskovi.  

Za literární část 15. ročníku soutěže Pohádkový podzim byly odměněny dvě děti se stejným 
počtem bodů. Obrázky na téma kouzelný pohádkový strom si můžete prohlédnout v 1. 
patře knihovny do konce tohoto roku. 

Přestože se akce zúčastnilo jen málo dětí, strávili jsme všichni příjemné dopoledne.  

       Marta Maštalířová 

Vánoční besídka 

prvňáčků 

v kraslické 

knihovně 
10. prosince 2019 se v 15. 00 hodin 
konala vánoční besídka pro rodiče 
žáků 1.A  2. ZŠ Dukelská Kraslice. 
Paní učitelka Mgr. Jana Horvátová si 
s dětmi připravila pohádkové 
pásmo s básničkami, scénkami a 
písničkami. Přestože bylo na 
přípravu málo času, besídka se 
velice povedla a také líbila početné 

návštěvě rodičů a hostů. Prvňáčci si pro rodiče připravili dárečky s přáníčkem. Navštívili 
městskou knihovnu v poslední době hned podruhé. Poprvé ve čtvrtek 5. 12. jako andílci, 
kdy jsem si s nimi povídala o Mikulášské legendě.   Marta Maštalířová  

Vánoční knihovnická dílna 
Ve čtvrtek 12. prosince 2019 se konala letošní poslední dílnička. Tématem byly netradiční 
vánoční ozdoby na stromeček. Děti si podle šablonek vytvořily ozdoby, které zdobily 
různými zbytkovými materiály (dortový papír, knoflíčky, odstřižky látky, přírodní provázek, 
mašličky, vánoční samolepky). Podařilo se jim vyrobit překrásné dekorace, jedna byla hezčí 
než druhá. Sešlo se tentokrát 11 dětí a jedna maminka. Během dílničky panovala 
předvánoční atmosféra, dokonce jsme si i zazpívali a děti si odnášely krásnou výzdobu.  

       Marta Maštalířová 

Městské kulturní centrum 
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ČESKÉ FIRMY ZPÁTKY DO RUSKA? 
Téměř před deseti lety, v březnu roku 2010, jsem obdržel od tehdejšího 
hejtmana Karlovarského kraje pana PaedDr. Josefa Novotného odpověď 
na petici občanů Kraslic za zachování střední školy v Kraslicích, kterou 
inicioval Spolek přátel města Kraslice. V této odpovědi byly velmi 
rozumně popsány všechny argumenty, které vedly Kraj k návrhu na 
zrušení samostatné střední školy v Kraslicích. Klíčovou roli pro zachování 
školy měla společnost Amati – Denak Kraslice. S politováním musím 
konstatovat, že tuto roli uvedená společnost nesplnila. Město Kraslice 
navrhlo přičlenění k již existující příspěvkové organizaci Základní škola a 
mateřská škola Kraslice. Toto řešení kraj přijal, stejně tak i návrh, že 
nesnadným úkolem bude pověřen Mgr. Z. Pečenka. Střední škola byla 
v omezené formě pro Kraslice zachována a město Kraslice ji neustále 
finančně podporuje. Nejsem kompetentní k analýze úspěšnosti tohoto 
rozhodnutí, o to požádám pana ředitele Pečenku a určitě bude tato 
analýza předložena zastupitelstvu a zveřejněna.  

Jsou různé okolnosti, které ovlivňují kvalitu školství v naší zemi. Vybavení 
škol, platové ohodnocení učitelů, práce nebo chaos ministerstev a celá 
řada dalších okolností. Velmi důležitým faktorem je vůle a touha žáků po 
vzdělání. 

Tento můj příspěvek byl vyvolán článkem, který vyšel v říjnu loňského 
roku v týdeníku Ekonom pod názvem „České firmy se vrací do Ruska,“ 
jehož autorem je Jan Richter. V uvedeném článku je konstatováno, že se 
po rusko-ukrajinské krizi hodnota českého exportu do Ruska propadla o 
60 procent.  V posledních dvou letech ale roste tempem 10 procent 
ročně. Dveře do Ruska otevřely českým technologickým firmám 
paradoxně právě uvalené sankce a ruská snaha o soběstačnost. 
Příkladem je společnost Farmet z České Skalice, která v centrální části 
Sibiře staví pro místní agroholding velkou lisovnu na řepkové semeno. 
Nová lisovna za 1,5 až 2 miliony eur, která bude po dokončení 
produkovat řepkový olej a několik desítek tun výlisků používaných jako 
krmivo pro brojlery, je už třetím zařízením, které společnost Farmet u 
Novosibirsku staví. Farmet využívá rostoucí ruské obliby takzvaného 
horizontálního zemědělství, kdy si podniky samy pěstují krmiva pro svá 
zvířata. Převážení krmiv na velké vzdálenosti zemědělskou výrobu velmi 
prodražuje. Firma Farnet do Ruska vyváží zemědělské stroje a 
technologie za 250 až 300 milionů ročně, uvádí majitel společnosti 
Farmet Karel Žďárský. Další významnou českou firmou, která v Rusku 
masivně investuje je Agrostroj Pelhřimov. Majitel a generální ředitel 
Agrostroje Lubomír Stoklásek očekává, že během dvou let se zvedne 
obrat Agrostroje v Rusku z 50 milionů na více než jednu miliardu. 

V rozhovoru pro Ekonom Rusy chválí a uvádí, že podmínkou investice 
v Rusku je, aby se výroba minimálně z 60 procent realizovala v Rusku. 
Potom ty firmy mají určité výhody a jako výrobci dostávají dotace. Velmi 
zajímavé je, že když Agrostroj při podpisu smlouvy u gubernátora 
Voroněžské oblasti uvedl, že má v Čechách vlastní školu, a kdo má 
certifikát Agrostroje, může být zaměstnán v Evropské unii, tak se o to 
začal zajímat oblastní ministr školství a nakonec z toho vznikl projekt, kdy 
Agrostroj zpracoval skripta pro tamní střední školu. 

Lubomír Stoklásek v rozhovoru dále uvedl, „ že je to velmi smutné, ale 
v Rusku funguje vzdělávací systém mnohem lépe než u nás. Systém 
duálního vzdělávání je jim velmi blízký a mají obrovský zájem se učit. U 
nás je to problém, u nás se lidé nechtějí učit ani pracovat a naše 
ekonomika podle toho bude v budoucnosti vypadat. Byli jsme i na 
základních školách, kde si osmiletí kluci a holky skládají roboty, na 
středním odborném učilišti už programují CNC technologie a soustruhy, 
je to úplně jiný svět.“ 

Na otázku, jestli považuje Rusko za atraktivní destinaci pro české 
výrobce, odpověděl Lubomír Stoklásek: „Je smutné, že si v Česku 
vykládáme, jak jsme úspěšní a výborní a jak je Rusko špatné. Ale podle 
mých zkušeností jsou tam už všechny světové firmy a jsou připravené na 
boom, který právě nastává. Pokud jde o kvalitu ruských potravin, o tom 
se nám může v Česku jenom zdát. Rusové si na tom zakládají a hlídají si 
to.“ 

 Citováno z týdeníku Ekonom / 43 24. 10. 2019 / vydávaného 
vydavatelstvím Economia. 

Můžeme v této souvislosti jen doufat, že se reorganizace Amati – Denak 
podaří, že firma se vzchopí, najde investora, odbyt, a že i kraslická střední 
škola zažije lepší časy.   Otakar Mika – zastupitel Kraslic 

Napsali jste nám Adventní zájezd do saského Krušnohoří 
Sobota 7.12.2019 nás přivítala nevlídným deštivým počasím. Vůbec 
to nebránilo tomu, abychom zažili úžasný den, který nám jako vždy 
dokonale naplánovala i zorganizovala paní Soňa Šimánková. 

Navštívili jsme město Marienberg, které je  velké okresní město na 
jihu Saska, v Krušných horách, vzdálené přibližně 13 kilometrů od 
české hranice. Typickým znakem města je jeho historické jádro s 
pravidelným šachovnicovým půdorysem z doby renesance. Od 
roku 2008 je město součástí zemského okresu Krušné hory 
(Erzgebirgskreis), jehož správním centrem je Annaberg-Buchholz. 
Počáteční bouřlivý rozvoj města byl umožněn díky nalezištím 
stříbra. V roce 1520 byl zřízen první stříbrný důl a o rok později bylo 
v lokalitě založeno vévodou Jiřím Saským Nové město. Městské a 
hornické právo bylo oblasti uděleno již roku 1523,  
v roce 1525 zde byl zřízen horní úřad. Největší rozkvět zažila těžba 
stříbra kolem roku 1540. V padesátých a šedesátých letech 16. 
století byl také vystavěn pozdně gotický halový kostel Panny Marie, 
který je dodnes nejvýraznější dominantou města. V roce 1610 bylo 
téměř celé město zničeno mohutným požárem. Po ukončení těžby 
stříbra bylo po roce 1612 započato s těžbou mědi a cínu. V průběhu 
19. století již docházelo k významnému útlumu těžby a jeho 
definitivní ukončení nastalo v roce 1899, kdy byla uzavřena 
Rudolfova štola. 

K dalším pamětihodnostem města patří například: Zschopauská 
brána (Zschopauer Tor) - poslední dochovaná věž městského 
opevnění, koňský žentour u Rudolfovy šachty v místní oblasti Lauta, 
hornický špýchar (Bergmagazin), který byl vystavěný v letech 1806 - 
1809, v němž bylo naše první zastaveníčko, a sice ve zde 
umístěném muzeu sasko-českého Krušnohoří. Toto muzeum je 
jediným dochovaným příkladem stavby tohoto typu, které se dříve 
vyskytovaly v mnohých krušnohorských městech. Budova byla 
otevřena po rozsáhlých rekonstrukcích v roce 2006. V muzeu jsme 
podnikli přeshraniční cestu Krušnými horami, jejich přírodou a 
kulturou a mohli jsme se seznámit se všedním životem obyvatel 
Krušných hor. V tomto zajímavém muzeu jsou krušnohorské dějiny 
v německé i české části představeny jako optimální spojení 
historických exponátů a moderní techniky a vše bylo možné vidět v 
obou jazycích. Prohlédli jsme si tzv. životopisy regionu, sousedů, 
města a domu. 

Poté jsme se přesunuli na vánoční trh s asi 40 stánky, kdy jsem 
téměř všichni okusili pro zahřátí místní svařáček. Chvilku jsme si s 
ostatními poseděli na přilehlém pódiu a rovnou se tam schovali 
před neustávajícím deštěm. Každý si udělal radost nákupem 
menšího dárečku, ať to byly krásné vánoční ubrousky nebo tradiční 
voňavý "františek", kterých zde bylo na výběr nejméně z 15 druhů. 
Přestože dalším bodem našeho dne byl oběd v nedaleké 
restauraci Ratskeller, pár jedinců se již na trhu posilnilo tamní bílou 
klobáskou. Oběd byl výborný, nikdo nemohl nikomu závidět špatný 
výběr, protože na všechny čekalo nádherně vypečené kachní 
stehýnko s červeným zelím a kulatými knedlíky. Většina z nás ho 
zapila pivečkem, ať už světlým či tmavým. Prostě jsme se výborně 
nasytili a doplnili tak energii na další plánovanou akci. 

Navštívili jsme městečko Pobershau, ve kterém se nachází galerie 
"Die Hütte" (Chýše), kde je vystaveno více než 300 
vyřezávaných figurek z lipového dřeva na biblické motivy od 
místního řezbáře Gottfrieda Reichela. Řezbář ve svém díle 
vypráví zcela novým způsobem staré příběhy z bible a udržuje je 
takto při životě. Součástí výstavy jsou figury představující scény z 
varšavského ghetta, v nichž řezbář vyjádřil utrpení Židů 

Překvapením na úplný závěr pro nás byla prohlídka malého 
muzea v Lauter-Bernsbachu spojená s ochutnávkou punče, 
jeřabinové štoly a místních krušnohorských lihovin a likérů. 
Nejznámější tradiční nápoj se vyrábí z jeřabin (jeřáb je symbol 
Krušných hor). Výroba lihovin je velice zajímavá a má dlouhou 
historii. 

Byly to krásné a hřejivé zážitky, velký dík patří nejen paní Soně 
Šimánkové za organizaci, ale i a paní Regině Gerberové za skvělé 
tlumočení ve všech třech muzeích, stejně tak i panu Dr. 
Petru Rojíkovi za poučení o hornické historii a o krušnohorském 
pozdravu "Glück auf" (Zdař bůh), takže na příštích výletech dobře 
zapadneme mezi německé Krušnohorce  

Výlet se i přes nepřízeň počasí vyvedl a určitě v každém z nás 
zůstanou moc krásné zážitky.  

Velké díky všem!          

   Ivana Varausová, Kristina Klímová 
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Není začátek jako začátek 
Krásný vstup do roku 2020 prožili členové Spolku Němců a přátel německé kultury v ČR, 
základní organizace Kraslice dne 1. ledna 2020. V Městském divadle v Karlových Varech 
navštívili slavnostní novoroční koncert „Z operety do operety“. Díky vstřícnosti kraslické 
skupiny a pozvání od p. Soni Šimánkové, která vše organizovala, se mohli tohoto zájezdu za 
kulturou zúčastnit i čtyři členové karlovarské a chebské skupiny. Společně jsme tak mohli 
oslavit začátek nového roku 2020 s Johann-Strauss-Orchester Wien-Coburg a jeho sólisty 
Luisou Albrechtovou (soprán), Miloslavem Pelikánem (tenor), Jiřím Preisingerem (housle) a 
Karlem Straubem, dirigentem z Augsburgu. 

Divadlo bylo i díky kraslické skupině (byla zcela využila kapacita autobusu) zaplněno do 
posledního místa. Diváci byli pohlceni krásnými melodiemi z operet a oper, např. Johanna 
Strausse, Franze Lehára, Emmericha Kalmána, Guiseppe Verdiho. Po přestávce pak zážitek z 
hudby a zpěvu pokračoval muzikálovými evergreeny. Nezapomnělo se přitom ani na 
karlovarského hudebníka a skladatele Josefa Labitzkého (rodáka z Krásna, jehož jméno na 
jeho počest nese současná hudební škola v Bečově), zazněl tu jeho kvapík Lázeňské vřídlo / 
Karlsbader Sprudel Galopp. Závěrem jsme vyslechli Radetzkého pochod Johanna Strausse staršího a tři nádherné hudební přídavky. 

Všichni jsme se vraceli s vědomím, že tento večer patřil k zážitkům, na který se dlouho vzpomíná. My z Chebu jsme byli v pohodě vysazeni v Sokolově 
u nádraží, kde jsme se s poděkováním a přáním všeho nejlepšího v letošním roce rozloučili se skupinou z Kraslic. Ze Sokolova jsme měli zajištěnou 
vlastní dopravu. 

Na závěr bychom rádi poděkovali členům z Kraslic, zejména p. Šimánkové, že nám vše umožnili, a to včetně dopravy až k divadlu.  Jiří Rak, Cheb 

Předprofesní výchova 
V průběhu podzimních měsíců jsme, v rámci předprofesní výchovy, s žáky podnikli několik 

exkurzí.  

V první řadě jsme se vypravili do učňovských dílen SŠ, ZŠ a MŠ v Kraslicích. Podívali jsme se, kde a jak se připravují budoucí strojní mechanici a 
nástrojaři. Viděli jsme zde jak ruční práci, tak stroje, na kterých se učí pracovat pokročilejší žáci. Nově opravené a vybavené dílny se nám moc líbily. 

Druhá cesta nás zavedla do firmy RZ WOODWIND MANUFACTURING v areálu bývalé jídelny Amati. Zde jsme poznali proces výroby klarinetů, Bylo 
zajímavé sledovat, jak se z kousků dřeva postupně stává ušlechtilý nástroj. Uvědomili jsme si také, že výroba klarinetu je, mimo jiné, spousta titěrné, 
velmi přesné práce. Ocenili jsme také přirozenou krásu cizokrajného dřeva. Ve škole  jsme si pak poslechli, jak hotový klarinet zní.  

Poslední exkurzi jsme podnikli již v adventním čase. Tentokrát nás přivítala firma UNIFORM ACCESSORIES BOHEMIA s.r.o. v areálu bývalé Krajky. Zde 
nám ukázali výrobu pásků a doplňků k uniformám všeho druhu, z různých konců světa. Valili jsme oči, když nám náš průvodce ukazoval epolety 
parádních uniforem jihoameričanů zdobené třásněmi, vyšívané „domovenky“ bundeswehru, když nám popisoval výrobu nárameníků pro policisty 
USA. Museli jsme zahanbeně přiznat, že jsme vůbec netušili, jak úžasný program tato nevelká firma má.  

Závěrem bychom chtěli poděkovat všem našim průvodcům za velmi zajímavá průvodní slova a trpělivost s našimi dotazy a v neposlední řadě 
zaměstnancům zmíněných firem, že nás ochotně přijali a předvedli 
svůj um.      Mgr. R. Valenová  

 

Mikulášská nadílka 
Ve čtvrtek 5. prosince navštívil Základní školu Kraslice, ul. 
Opletalova, Mikuláš s andělem a čerty, kteří přinesli žákům školy 
nadílku v podobě adventních kalendářů. Věřím, že pro žáky to bylo 
milé překvapení a probudilo ve všech příjemnou náladu blížících se 
Vánoc.     Emilie Zborníková 

                                       

Vánoční slavnostní oběd 
Tak jako v rodinném životě se ctí tradice, i ve školním prostředí 
jsme věrni našemu dlouholetému zvyku v podobě slavnostního 
vánočního oběda. Tuto celoškolní akci si pod vedením pedagogů 
chystají každoročně žáci školy sami. Příprava bramborového salátu 
a řízků, zdobení stromečku a dárečky pro kamarády, v neposlední 
řadě i slavnostní tabule pro cca pro 60 osob – to vše bylo náplní 
předposledních školních dnů tak, aby dne 20. 12. jsme se mohli 
všichni sejít u svátečního oběda. Po něm následovala nadílka a 
každý žák si odnesl nejeden dáreček. S přáním krásných Vánoc a 
štěstí v novém roce jsme ukončili školní rok v tomto kalendářním 
roce.             Mgr. Martina Bečková 

Vánoční představení 
Poslední školní dny před Vánoci žákům ZŠ Kraslice, ul. Opletalova, 
zpříjemnili žáci ZŠ Dukelská svými vánočními představeními. 

Nejprve k nám do školy přišli v pátek 13. prosince žáci 4. B, aby 
nám zahráli svůj „Vánoční příběh“. Společně jsme si poté zazpívali 
koledy a předali vzájemně drobné dárky.   

V úterý 17. prosince jsme se následně se žáky ze speciálních tříd 
vydali navštívit třídu 4. A na ZŠ Dukelská, která nám zahrála své 
nové divadelní představení „Mrazík“.  

Velice děkujeme oběma třídám za krásné zpestření předvánočního 
čekání. Obě setkání byla velice příjemná. Přejeme všem krásné a 
klidné prožití vánočních svátků a klidný vstup do nového roku 
2020.        Emilie Zborníková 

ZŠ Opletalova 
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Motto pro naši diecézi na  rok 2020 zní: Nebojte se! Já 
jsem přemohl svět. (J 6,20, 16,33). Výzva, abychom zahodili STRACH (mimo jiné 
se tak jmenuje i věřící režisér). Výzva nejen pro mne. I pro vás: Existuje vítěz! 
Nejen nad LŽÍ a PODVODY, ale i nad SMRTÍ. Někdo z blízkosti Boží!  Přímo JEHO 
SYN. Jméno známe. Bůh s námi = Ježíš. Vykročme proto do Nového roku pravou 
nohou s tímto vítězem! S jeho pomocí do toho!  
29.12.v neděli v 16,00 hod. se uskutečnil Varhanní koncert „Rotava sobě“ 
v kostele sv. Petra a Pavla. Varhany zazněly po generální opravě ke cti Boží i 
k radosti naší. Město Rotava přispělo částkou 80 tis. Kč z celkové stotisícové 
částky pro rok 2019. V letošním roce bude oprava dokončena za cca 43 tis. Kč. 
Více níže v následujícím článku. Jsme šťastni, že se dílo podařilo díky Bohu, díky 
dárcům našim i z partnerského města Veithöchsheim.  

Naše opravy 
Oloví: Do programu MASS se pokusíme přihlásit přípravou dokumentů v roce 
2020. S opravou kazetového stropu kostela v Oloví pak v roce 2021.  
Oprava rotavských varhan bude pokračovat na jaře 2020. Náš „advent“, tj. 
čekání na konečnou opravu, trval celých 27 let! Zde bych rád připomněl, jak do 
všeho zasáhlo samo nebe. V letech 1991-92 došlo k částečné úpravě 
z původních pneumatických varhan na modernější verzi. Původně ke každé 
píšťale vedla tenká trubička, kudy se vháněl vzduch. Nyní se za pomoci 
elektromagnetů změnila struktura ovládání píšťal. Nutno dodat, že použité el. 
magnety byly určeny pro jiné stroje, než pro varhany. Varhany byly uvedeny do 
provizorního stavu. Pak pro onemocnění ing. Jantače nebylo možné opravu 
dokončit. Snaha byla, ale něco jakoby bránilo akci dokončit. Teprve nyní chápu, 
jak funguje boží REŽIE! Naše čekání bylo doprovázeno bdělostí vytrvalých 
modliteb. Vloni jako z čistého nebe přišla pomoc v osobě Petra Fischera, který 
nástroj, skoro už nehrající, provizorně opravil. Domluvili jsme se na generální 
opravě v letošním roce, kdy měly být zachovány původní staré magnetky. A 
nyní to hlavní: letos prochází celá katedrála v Plzni generální opravou, kdy se 
mění el. magnety v tamních varhanách spolu i 2 ventilátory. Slovo dalo slovo a 
tak nám bylo přislíbeno cca 170 magnetek a 1 ventilátor z tamních varhan za 
cca 41tis.Kč. Ventilátor je skoro nový (3 roky) a magnetky jsou originální pro 
tento druh varhan. Vše nám nyní poslouží v Rotavě! Není to nádherné? 
Spolehnout se na Nejvyšší vedení „tam nahoře“? Oba páni varhanáři řekli: 
Hrajte na varhany, hrajte, co to dá! Nelze se proto divit, že jsem varhany 
posvětil o 2. neděli adventní! Na pouti sv. Petra a Pavla bude na kůru jak méně 
hlučný ventilátor, tak i novější a správné el. magnetky. Bohu buď vzdán dík!   

I tohle je důvod k radosti. 
Na kraslické faře dožil pan děkan Jaroslav Feix (+2002), poté zde mezi námi 
byla do své smrti slečna Helma Kohoutová (+2015). Pak zde skoro 2 roky byl 
„pod střechou“ Tonda Pokorný, kterého jsme se snažili v těžké životní situaci 
podpořit. Že to nebylo snadné, ví nejlépe Pán Bůh a pár dobrých duší. Pan 
děkan a Helma odešli na druhý břeh. Tonda to měl těžší, než skončil v Marty na 
Stříbrné. Dalšími, kteří našli dočasné útočiště na této faře, byl Josef a také 
nejprve svobodní a pak i sezdaní Jan a Eliška spolu s malou Evičkou. Tito tři + 1 
si našli nové bydlení v našem městě – v Kraslicích. Věřím, že nám zůstanou 
všichni v paměti a v srdci. Přejme „našim mladým“ jen dobré!  

Z homilií sv. Makaria, biskupa - Běda duši, v níž nebydlí Kristus 
Kdysi se Bůh rozhněval na Židy a vydal Jeruzalém nepřátelům na odiv, takže 
nad Židy panovali ti, kdo je nenáviděli, a v Jeruzalémě nebyly už ani svátky, ani 
oběti; a stejně se hněvá na duši, která přestupuje přikázání, a vydává ji 
napospas nepřátelům, démonům a vášním. A když ji nepřátelé takto svedou, 
dokonale ji zkazí. A jako je dům bez pána zahalen tmou, hanbou a potupou a 
je v něm plno špíny a nečistoty, tak se i duše, kterou opustil její Pán, i když se 
v ní předtím radoval se zástupem andělů, naplní tmou hříchu, hanbou vášní a 
veškerou nešlechetností. Běda cestě, po níž nikdo nechodí a na níž není slyšet 
lidského hlasu! Stane se rejdištěm divoké zvěře. Běda duši, nechodí-li v ní Pán 
a svým hlasem z ní nevyhání duchovní šelmy hříchu! Běda domu, nebydlí-li 
v něm hospodář! Běda půdě, nemá-li rolníka, který by ji obdělával! Běda lodi, 
nemá-li kormidelníka, neboť zmítána mořskými vlnami a bouří ztroskotá! 
Běda duši, nemá-li v sobě pravého kormidelníka Krista, neboť octne-li se na 
krutém moři temnot a bude zmítána vlnami vášní a ohrožována zimní bouří 
zlých duchů, nakonec ztroskotá. Běda duši, nemá-li Krista, který by ji pilně 
obdělával, aby mohla přinášet dobré ovoce Ducha! Neboť zpustne, zaroste 
trním a hložím, nepřinese plody a nakonec bude vypálena. Běda duši, 
nepřebývá-li v ní její Pán, Kristus! Neboť zpustne, naplní ji zápach vášní a 
stane se příbytkem zla. 
Když jde rolník obdělávat pole, bere si nářadí a oblečení potřebné ke své 
práci. Podobně učinil i Kristus, nebeský král a pravý rolník. Když přišel k lidstvu 
zpustošenému zlem, vzal na sebe tělo a jako nářadí si nesl kříž; obdělal 
zpustlou duši, vytrhal z ní trní a hloží zlých duchů, vyplel koukol hříchu a 
veškerou uschlou trávu nepravostí spálil. A když duši nástrojem kříže takto 
obdělal, vysázel v ní překrásnou zahradu Ducha, aby Bohu Hospodáři plodila 
všechny druhy nejsladšího a nejžádoucnějšího ovoce.  

Co vy na to říkáte? 
Byl jsem požádán, abych do Zpravodaje BP, napsal svůj pohled na dva náměty. 

Co dnes může být tou HVĚZDOU, která povede lidi k jesličkám, k Ježíši? 
Nemusí to být hvězda. Co kdyby to byl BUMERANG? Ne jako nástroj trestu, ale 
jako nástroj  VAROVÁNÍ! Já jsem toho mnoho nevymyslel, to učinili a činí jiní! 
Ale podle mého přesvědčení, je právě forma REAKCE na naši AKCI adekvátní! 
Za každý dobrý skutek očekávej formou bumerangu reakci: vrátí se ti, když to 
nejvíce potřebuješ! Obdobně za každý zlý skutek očekávej formou bumerangu 
reakci: vrátí se ti, když to budeš nejméně čekat! Bůh přece nechce náš zánik, 

smrt, neštěstí! Chce jediné: nech zlého myšlení, slov i skutků, lituj, 
když se ti něco nepovede a spolehni se na mne! Já tě mám rád, 
nikdy tě neopustím. Ale ty nesmíš opustit mne! Kdyby se touto 

cestou někdo dal, pak jsem nežil nadarmo.  
Přání do Nového roku 2020 nejen věřícím sokolovského vikariátu: 

Každý človíček, který se „objeví na světě“, bývá provázen „výroky sudiček“, jak  
tomu dodnes říkáme.  Má babička říkávala: „ Jedes gute Wort, findet seinen 
Ort“ – Každé dobré slovo, najde své místo. Dnes jsme spolu na přelomu roku 
2019 a 2020 a přeji vám totéž: Kéž každé vaše slovo, skutek či přání, najde své 
místo! Je mnoho míst i osob, kterým právě VAŠE slovo může pomoci! I kdyby 
jen to slovo přímluvy či prosby u Pána a Boha mělo zaznít! Přeji k tomu 
ODVAHU, ČAS a LÁSKU – Bůh nám žehnej! Váš pater pf 

Co slyšeli ti, co přišli v adventním čase na koncerty? 
Dům Páně, kostel, je místem, kde k nám promlouvá ten, komu chrám patří = 
Bůh. 
Kněz, který je v jeho službách, smí jeho jménem promlouvat do duší. TAKŽE:  
Lidé dobré vůle vyprošují Boží požehnání každé činnosti, která může pomoci 
druhým jak v době adventní, tak i vánoční. Koncerty konané v našich 
kostelech tomu napomáhají. Ještěřice, farní charity Sokolov i Kraslice, 
v posledních letech zvou spolu s naší farností nejen návštěvníky, ale i 
interprety (umělce) k aktivitám, kdy je v popředí zájmu člověk nemocný, 
potřebný. Malé společenství se po léta schází v sále LŠU v Kraslicích pod 
hlavičkou „Zapalte svíčku“ za malé děti, které v mladičkém věku odešly 
z tohoto světa. Jako kněz vždy dostávám prostor, abych připomněl nejen 
lidskou dimenzi těchto aktivit, ale i boží pozadí, které se v okamžiku smrti 
dostává do popředí – z naší náruče předáváme děti či potřebné spolubratry a 
spolusestry do náruče Boží lásky a milosrdenství. Jak krásné je si uvědomit, že 
na vše nejsme sami, nýbrž fakt, že nám pomáhá všemohoucí Bůh. Požehnání 
nás provázelo v adventním duchu v Kraslicích 30. listopadu: do této duchovní 
náplně patří dvojí umění: umění žít v nedostatku, stejně existuje umění žít 
v nadbytku. Snad si tohle již někdo z nás vyzkoušel, když se mu nedostávalo 
peněz, uznání, zdraví a lásky. Neztratili jsme tehdy hlavu? OK. Či naopak: 
Nezatočila se nám hlava, když nám vše vycházelo, když jsme byli IN? Zase OK! 
Týden nato jsme si ve Stříbrné připomněli dvě vlastnosti adventu:  jednak 
čekání a pak bdělost. Víme, jak vypadá čekání na něco velikého, tajemného, 
překvapivého. Při čekání nám hrozí nebezpečí: že usneme! Čekání se 
osvědčuje bdělostí. Naše tělo je chráněno bdělostí před ospalostí; naši duši 
zas bdělost chrání před otupělostí. Když v nemoci čekáme na uzdravení a 
přitom musíme bdít nad správným užíváním léků; Když ve slabosti čekáme na 
pomoc a přitom zůstáváme bdělými při poděkování; Když ve smrti čekáme na 
Ježíše, na kterého čekala Anička Štýbnarová (se kterou jsme se na Bublavě 
loučili), který ji i nás má jednou převést přes údolí stínu smrti a kdy ho naše 
duše bděle následuje do blízkosti Boží. Jak nebezpečná je otupělost ateizmem, 
kdy po tolik desetiletí nám bylo vtloukáno do hlavy, že po smrti nic není. Jaké 
překvapení: někdo, kdo zná cestu, nás převede údolím stínu smrti k rozhovoru 
se Stvořitelem. Obstojím? S dobrým obhájcem mám šanci. Jediným obhájcem 
je Ježíš! Nebo si snad myslím, že mne obhájí ten Zlý, který mi všemi možnými 
rafinovanými fintami bránil se spřátelit s Ježíšem? Proto celé naše jednání, 
žití, má být umocněno a korunováno naší otevřeností vzájemné Lásce, Slovu 
Božímu, Eucharistii. Při čekání na hosty se předpokládá, že stojíme připraveni 
u dveří, že otevřeme, když se objeví. Stejně je to s Ježíšem, který nás vybízí: 
otevřete svá srdce, své vztahy, své rodiny a přátelství! Ať vejde Král Pokoje, 
Král  věčnosti! Nebojme se otevřít dobru jak lidskému, tak dobru božímu! Přeji 
vám zažít tuto zkušenost s Bohem!                                              Pater Peter Fořt 
A je tu zase ….. jak se s ním vypořádáme? 
Rok! Ano, je tu nový rok! Je to přesně tolik dnů, hodin a minut, které obsahuje 
třeba kalendář. 
Ani jsme se nenadáli, prožili jsme vánoční svátky, přehoupl se Nový ro a už tu 
máme svátek Tří králů, který provázejí dávné zvyky a tradice, ale rovněž 
charitativní sbírky (Tříkrálová sbírka). Tak dostává kdokoliv z nás možnost 
zapojit se svým příspěvkem do pomoci trpícím a potřebným lidem, kteří žijí u 
nás i v zahraničí. Jistě nebudeme skoupí a podle svého uvážení a možností 
podpoříme toto charitativní dílo. 
Jak snadno se dá rok uchopit, když ho máme pěkně srovnaný v malém 
úhledném bloku s obrázky. Ale běda, když se rozběhne doopravdy. Jedna 
nečekaná chvíle stíhá druhou, dny letí a po chvíli se zdá, že nám zase něco 
uteklo. Zdá se, že tato překotnost času je špatnou vlastností světa anebo 
nešikovnost nás samotných. Možná by člověk chtěl hartusit na toho, kdo to 
takto zařídil. Ale neprávem, nezávislost času na našem plánování je důležitá a 
cenná vlastnost. 
Když pečlivě procházíme první stránky Bible, objevíme při stvoření světa slova 
o dni, kdy Bůh tvoří slunce, měsíc a hvězdy. Nejde o mýtus či pohádku, ale 
básnické vyjádření faktu. Bůh v tomto poetickém jazyce tvoří tím, že 
„odděluje“, boří chaos tím, že mu dává jasné hranice – čili řád. Odděluje tak i 
chaos toku událostí – čas – oddělením dne a noci, dnů a měsíců. Jako by Bůh 
potřeboval člověku dát něco, co není v jeho moci, a připomíná mu, že je 
pouhým stvořením, dnes bychom mohli říci: dává zakusit velmi prakticky 
lidskou „konečnost“. Každý okamžik je darem, který dostáváme nezávisle na 
naší šikovnosti či obratnosti. 
Až budete počátkem roku bilancovat rok starý a dávat si předsevzetí do roku 
nového či zapisovat si jednotlivé události, zkuste se také modlit, děkovat Bohu 
za čas, který máte a prosit o požehnání všeho, co je před vámi. On je počátek i 
konec. On je završení našeho snažení. S ním i čas dostává rozměr čehosi 
posvátného, živého a krásného. 
Přejeme vám mnoho úcty k času, který právě dostáváte.                            JV 

Římskokatolická farnost Kraslice 



Zpravodaj města Kraslic / 7  

 

1/2020  

 

 

 

 

 

 

Vánoční vystoupení  
ve škole v Opletalově ulici 

13. 12. 2019 – pátek – pro někoho smolný den, ale pro nás to byl moc 
pěkný den, neboť jsme zazpívali a trochu i zahráli divadlo dětem ve 
speciální škole. Naše vystoupení se líbilo a i my jsme byli spokojeni, že se 
nám dařilo. Přinesli jsme i vyrobená přáníčka a jako odměnu jsme dostali 
perníčky, které jsme si pak ve škole sami ozdobili.                   Žáci 4.B 

Vánoční 
vystoupení pro 

důchodce 
18. 12. 2019 jsme nacvičili 
– již po jedenácté – pro 
naše důchodce pásmo 
povídání o Vánocích, které 
jsme proložili zpěvem 
koled. Rozdali jsme námi 
vyrobená přáníčka a 
vzájemně jsme si popřáli 
krásné Vánoce a hlavně 
zdravíčko do dalšího roku.        
Za žáky 4.B   

              Mgr. Lenka Botlíková  
 

ADVENTNÍ 

VYSTOUPENÍ 
Čtvrtou adventní neděli 
zapálili na náměstí andílci 
z 2.B poslední svíčku. Ještě 
před tím ale naladili 
všechny dospělé i děti 
vánočními básničkami a 
celé vystoupení zakončili 

zpěvem koled. Po skončení programu odcházeli s dobrou náladou a 
těšením se na Ježíška.    Mgr. Šárka Kuzebauchová  

ANDĚLSKÁ POHÁDKA 
Měsíc jsme trénovali divadelní představení pro malé dětičky. Nacvičování 
nás bavilo. Nebylo to jednoduché, ale zvládli jsme vše bravurně. Maminky 
nám obstaraly kostýmy andělíčků a s tím, co jsme se naučili, jsme 6.12. 
předvedli na premiéře v ZUŠ. Výprava byla velkolepá! Jako bychom se 
opravdu ocitli v nebi – bílé a světlé závojíčky, obláčky, peříčka. A když začal 
zpívat andělský sbor, nejen dětské publikum spokojeně naslouchalo a 
užívalo si pocit nebeské nálady.  
Pohádka vyprávěla o andělíčcích, kteří pekli pro Mikuláše perníčky, aby 
jimi mohl obdarovat hodné děti na zemi. Malí školkáčci drželi všem 
palečky a na závěr za hezké chování byli Mikulášem odměněni právě tím 
andělským perníčkem. A my jsme byli odměněni obrovským potleskem, 

který nás vynesl až do nebe. Moc děkujeme.  
A s p. Poslední jsme se domluvili, že to jistě nebylo naposledy. Andělskou 
pohádku jsme odehráli i na Vánočním koncertě pro ZŠ Dukelská a na 
slavnostním Vánočním koncertě 27.12. 
            Za 2.B ZŠ Dukelská a sbor Mgr. I. Poslední – Mgr. Š. Kuzebauchová   

Mikuláš ve škole 
Bylo čtvrteční ráno a děti 
přišly do školy přestrojené 
za Mikuláše, čerty a anděly.  
Učily se čertovskou češtinu, 
matematiku a jiné 
čertoviny.  
Najednou někdo zabušil na 
dveře a všichni se lekli. Do 
třídy vešli opravdoví a 
špinaví čerti v doprovodu 
Mikuláše a andělů. Veliký 
čert rozvinul listinu, kde byli 
zapsáni hříšníci. Mikuláš si 
zval zlobivce, ti zazpívali 

písničku a slíbili, že se polepší. Andělé pochválili hodné děti, dali jim 
bonbóny a andělské třpytky na tvář. Čert nás lákal zahrát si s ním karty o 
lidskou duši. Ostatní čerti chodili okolo lavic, strašili nás, vyplazovali jazyk a 
uhlím špinili zlobivé děti. Když stál čert za námi, běhal nám mráz po zádech 
a bušilo nám srdce. 
Mikuláš s anděly se s námi rozloučili a čerti na nás místo pozdravu vyplázli 
jazyk. 
Oddechli jsme si, že nikoho neodnesli do pekla. 
   Za 1. stupeň děti ze 3.B a Mgr.  E. Janková  

Moderní je nekouřit, šikana.. 
Páté třídy a druhý stupeň měly v listopadu možnost vyslechnout si 
přednášky na různá preventivní témata.  Šikana, kyberšikana, drogy, 
kouření, láska a vztahy, na taková témata jsme mohli diskutovat s panem 
Zdeňkem Pospíšilem.  Pan lektor má přenášky vždy velmi zajímavé a 
vypráví poutavě. Každý si určitě odnesl nějakou tu radu, myšlenku a snad 
si uvědomil, že v dnešní době je opravdu moderní nekouřit.  
    Mgr. Michaela Jiroušková 

ZŠ Kraslice, Dukelská 

 

 

„Otče spravedlivý…chci, aby celý svět poznal, že jsi mě TY 
poslal…a milování, kterýmž si mě miloval, bylo v nich a i Já 
v nich.“ (Ježíš) 

Vstup do Nového roku je doprovázen bilancí, co se zdařilo a co 
ne, v našich životech. Často se ale zapomíná, že za tím co se 
zdařilo, byla obětavost, touha a láska jedinců patřících do různých 
institucí, do úřadu Města, firem, škol, křesťanských společenství, 
aj.  Zkusme se více radovat a vážit si věcí zdařilých, než těch 
nezdařilých. Ať v nás stále roste ta skutečná Boží láska, kterou do 
nás vkládá náš Pán!  Díky Mu za to !!  František Hanzlíček 

Ze života křesťanů SŠ, ZŠ a MŠ Kraslice  

 

O křišťálovém srdci 
Ve středu 20.11. navštívily děti z MŠ a z 1. - 4. tříd divadelní představení O 
křišťálovém srdci v DK Kraslice. Představení bylo plné vtipných situací, líbivých 
melodií a dětem se líbilo.     Mgr. E. Břízová  

Kraslická techmánie 
V pondělí 16.12. a  ve středu 18.12. 
se v budově průmyslovky konala 
další část Kraslické techmánie, na 
kterou jsme tentokráte pozvali žáky 
osmých a devátých tříd naší školy. 
Opět jsme připravili množství úkolů, 
jež měly naše soutěžící prověřit 
nejen z hlediska zručnosti, ale i 
bystrého myšlení. Vše bylo 
připraveno tak, abychom žáky 
seznámili s činnostmi střední školy, 
aby měli šanci získat povědomí o všech našich učňovských i studijních oborech. 
Bylo velmi hezké sledovat, jak se všichni plně ponořili do soutěžení a chtěli 
vyhrát. Doufáme, že soutěž byla pro žáky inspirativní a že se s některými z nich 
budeme moci brzy setkávat u nás na střední škole.  Ing. J. Ješátko 
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Obrazem z turnaje ve stolním tenisu 
fotografie Dům dětí a mládeže Kraslice 
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Mikulášská jízda na Kraslické dráze  
po pětadvacáté  

 
4. prosince loňského roku uplynulo přesně 25 let od okamžiku, kdy 
se po Kraslické dráze poprvé rozjel vlak věnovaný svatému 
Mikuláši. Historický motorový vůz M 131.1266 s přívěsným vozem 
tehdy směřoval do 18 kilometrů vzdálené Rotavy, kde na necelou 
padesátku dětských i dospělých cestujících čekal asi kilometrový 
pochod lesem. Na jejím konci čekala jedna čertice se dvěma 
malými čertíky. Vlastní mikulášské nadílka se uskutečnila po 
návratu do vlakové soupravy. 
Obdobný scénář měly i další Mikulášské jízdy v počátečním období 
jejich existence. K zásadní změně pak došlo po navázání spolupráce 
s nadšenci kolem hradu Hartenberg, který se nachází na kopci nad 
železniční zastávkou Hřebeny. Pro účastníky akce je zde tradičně 
připravován bohatý celodenní program a s Mikulášem, čerty a 
anděly se tak děti mohou setkávat nejen ve vlaku, ale i v celé této 
lokalitě. K návštěvě zde zvou hned dvě pekla (první z nich, 
připravené ochránci přírody z Chodova, se nachází přímo ve 
sklepích staniční budovy), na dvou pódiích vystupují divadelní a 
hudební soubory a další umělci. Do přípravy (a samozřejmě i 
financování) akce se postupně zapojily všechny místní samosprávy 
kolem Kraslické dráhy (regionální trati Sokolov – Kraslice státní 
hranice), zdejší provozovatel dráhy a řada dalších organizací a 
institucí. 
Počínaje desátým ročníkem se pak v čele mikulášských vlaků 
objevuje parní lokomotiva. Většinou se jedná o plzeňskou 
“šlechtičnu”, postupem doby sem zavítaly i tři další parní stroje. 

Rychlíková lokomotiva 475.111 vyrobená v roce 1947 byla hlavní 
hvězdou i letošního jubilejního ročníku, který se uskutečnil v 
poslední listopadový den. Historická souprava byla nasazena na 
třech spojích v relaci Sokolov – Hřebeny a zpět, další dva páry byly 
vedeny ze Sokolova až do Kraslic. Část účastníků mohla do hlavního 
centra akce cestovat i tzv. soudobými náležitostmi – vlakem 
vedeným dieselovou lokomotivou řady 750 zvanou “brejlovec” a 
strojem řady 745 dopravce RailTransport Stift ze Šluknova. 
Jak je uvedeno výše, parní souprava při Mikulášské jízdě zavítala do 
Kraslic dvakrát. Polední skoro zaplněný spoj odvezl do hlavního 
střediska akce účastníky jak z Kraslic, tak i z Rotavy, které na 
kraslické nádraží dovezla zvláštní autobusová linka. Přestávku při 
podvečerní návštěvě města pak pořadatelé využili k doplnění vody 
do parní lokomotivy.   

“Podle počtu prodaných jízdenek můžeme konstatovat, že našimi 
mikulášskými vlaky přijelo celkem 2.317 účastníků”, sdělil nám 
předseda pořádajícího Železničního spolku Klub M 131.1 Ing. Karel 
Mareček. Další zájemci pak na Hřebeny dorazili po silnici, čímž 
celkový počet účastníků Mikulášské jízdy překročil (jak je ostatně v 
posledních letech obvyklé) tři tisícovky. 
Jubileu akce je věnovaná i publikace “Čtvrtstoletí s Mikulášem 
aneb 25 let Mikulášských jízd na Kraslické dráze”, kterou sestavil 
autor tohoto příspěvku a vydalo Vlastivědné nakladatelství Jos. R. 
Vilímka a R. Kotilínka v Kraslicích. Její křest se uskutečnil dva dny 
před vlastní jízdou. Pokřtil ji jeden ze “zaštiťovatelů” akce – 
starosta spolupořádajícího města Oloví Jiří Mikuláš. Záštitu nad 
letošní Mikulášskou jízdou poskytla i hejtmanka Karlovarského 
kraje Mgr. Jana Mračková Vildumetzová. Publikaci je možné 
zakoupit v Muzeu Kraslické dráhy v Kraslicích. 
K dobré náladě účastníků Mikulášské jízdy přispěla nejen obětavá 
práce vice než dvou stovek pořadatelů, ale i vlídné počasí. Konala-li 
by se akce den předtím, topili by se její účastníci v blátě. O den 
později jsme pak zaznamenali teplotu hluboko pod bodem mrazu. 
Umí si to holt sv. Mikuláš zařídit!   
Poděkování pořadatelů patří jak městu Kraslice, které na akci 
přispělo finančně, tak i zdejším dobrovolným hasičům v čele s 
velitelem JSDH panem Martinem Rosochou, kteří se svou cisternou 
Tatra 815/CAS 32 zajistili naplnění tendru “šlechtičny”, jak se 
lokomotivě řady 475.1 mezi železničáři přezdívá, nezbytnou vodou. 
Zapomenout nemůžeme ani na členy Spolku přátel města Kraslic, 
kteří zajišťovali bezpečnostní dozor při pobytu historického vlaku 
na našem nádraží. Starosta města pan Roman Kotilínek pak byl 
(společně se sokolovským místostarostou Bc. Janem Pickou) již 
tradičně moderátorem slavnostního zahájení “Mikuláše” na 
nádraží Sokolov.          
     Robert Koutný  

Napsali jste nám 
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Zima vystrkuje růžky 
 

Preventisté 
Karlovarského kraje by 
rádi upozornili řidiče, aby 
na silnicích dbali zvýšené 
opatrnosti a svoji jízdu 
přizpůsobili aktuálním 
povětrnostním 

podmínkám. 

Jízdu mohou v tomto zimním období řidičům na 
mnohých místech komplikovat nejen husté mlhy 
snižující viditelnost, ale také ranní mrazíky či 
husté sněžení. Namrzlá komunikace jim může 
znepříjemnit jízdu zejména na rychle namrzajících 
místech, kterými mohou být například mosty a 
přemostění nebo silnice v blízkosti vod či lesů. 
Řidiči by měli svou rychlost přizpůsobit 
aktuálnímu stavu vozovky a dodržovat 
dostatečnou bezpečnostní vzdálenost od vozidla 
jedoucího před nimi. Dále by měl každý řidič 
myslet na rychlost svého vozidla, neboť smí jet 
jen takovou rychlostí, aby byl schopen zastavit 
vozidlo na vzdálenost, na kterou má náležitý 
rozhled.  

V případě, že je v rizikovém úseku komunikace 
nainstalovaná informační tabule, měl by 
akceptovat informace, které jsou na nich 
uvedeny. Informační tabule jsou totiž spouštěny 
automaticky při vzniku náledí či námrazy, a to 
vzhledem k zabudovaným čidlům ve vozovce.  

I nadále platí, že v období od 1. listopadu do 31. 
března je nutnost mít na vozidlech zimní 
pneumatiky, pokud se na pozemní komunikaci 
nachází souvislá vrstva sněhu, led nebo námraza, 
nebo lze-li to vzhledem k povětrnostním 
podmínkám předpokládat.  

Nenechte se tedy zmást výkyvy počasí a dbejte na 
svou bezpečnost.  

nprap. Mgr. Věra Hnátková 

oddělení tisku a prevence Krajského ředitelství 
policie Karlovarského kraje  

Policie informuje 

 

Obrazem z turnaje ve florbalu 
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Vstoupili jsme do nového roku 2020 a 
myslím, že je to vhodná chvíle k malému 
zastavení se, ohlédnutí, a také k bilancování. 
Loňský rok byl velmi zajímavý, připomněli 
jsme si v něm třicet uplynulých let od velké 
změny společenských poměrů, listopadové 
revoluce 1989 a přechodu k demokracii. 
Přes veškeré problémy a nedostatky, s nimiž 
se dnes a denně potýkáme, s sebou přinesl 
velmi mnoho pozitivního, na co jsme si už tak zvykli, že si to 
mnohdy ani neuvědomujeme. Ožila občanská společnost a 
více lidí se zajímá o chod republiky na celostátní i 
komunální úrovni. A to je dobrá zpráva – bez aktivních lidí 
se demokracie neobejde. Co ale už tak pozitivní není, je 
nárůst počtu neověřených falešných zpráv, agresivity a 
vyvolávání strachu, a to zejména na internetu a v tzv. 
řetězových mailech. A také větší ochota lidí věřit čemukoli 
bez větší snahy zamyslet se kriticky nad tím, kdo a z jakého 
důvodu podobné informace šíří a zveřejňuje.  Moc bych si 
přál, abychom v tomto novém roce drželi více pohromadě a 
nenechávali mezi sebou vyrůstat ploty neporozumění, 
malicherných sporů, nebo dokonce předsudků a 
nepřátelství, které mnohdy plyne právě z informací 
z pochybných zdrojů. O to víc bychom měli spolu mluvit. Je 
dobré si často uvědomovat, že demokracie, to nejsou jen 
nějaké strany v parlamentu, to nejsou jen nějací vzdálení 
politici na televizních obrazovkách, ale že skutečnou 
podstatou demokracie jsme my samotní, my a náš poměr 
k druhým, k zemi, celku a podobě věcí veřejných.  

V tomto roce čekají náš region kromě běžných a rutinních 
záležitostí i ty důležité a náročné. Začíná poměrně 
komplikované období, v němž náš kraj pomalu, ale jistě 
opouští svůj tradiční uhelný charakter. Rozhodně nepůjde o 
změnu bezbolestnou, věřím ale, že i tyto změny náš region 
zvládne a začne více rozvíjet potenciál, který se v něm 
skrývá. Máme krásnou přírodu Krušných hor a 
Slavkovského lesa, zeměpisnou blízkost Bavorska a Saska a 
také zájem EU o řešení situace v evropských uhelných 
regionech. Karlovarský kraj je jedním ze šesti evropských 
uhelných lokalit a jediným v ČR, který dostane pomoc od 
Evropské komise na přípravu transformace. V rámci celé EU 
na ni budou vyčleněny miliardy EUR, další prostředky bude 
možné čerpat z dalších evropských i národních zdrojů. 

Čekají nás také další důležité události. Letos se bude 
například rozhodovat o zápisu našeho unikátního 
lázeňského trojúhelníku na Seznam světového dědictví 
UNESCO. Po loňském úspěchu, kdy byl na seznam zapsán 
Hornický region Erzgebirge/Krušnohoří a spolu se saskou 
stranou bylo do UNESCO zapsáno i 6 lokalit v Karlovarském 
kraji, by to bylo opravdu skvělé. Našim krásným lázním by 
zápis mohl přinést zvýšení turistického zájmu a tím také 
pozitivní impulsy pro lokální ekonomiku. Kromě zvýšení 
prestiže by to znamenalo například i jednodušší přístup k 
různým dotacím. Těšit se můžeme mimo jiné také na 
zprovoznění další etapy dálnice D6 do Prahy, takže dálnice 
by od prosince 2020 měla začínat už v Krušovicích. 

Starost o to, co se děje za naším prahem, to je to podstatné 
a rozhodně se netýká jen politiky. Zda si vzájemně 
nasloucháme, jestli se stýkáme a sdílíme své radosti i strasti 
se svými rodiči, prarodiči, dětmi a vnoučaty, to je to, co nás 
zakotvuje ve světě skutečných lidských vztahů. I když cesta 
ke vzájemnému pochopení bývá někdy trnitá, jsou to právě 
osobní vztahy, pozornost a čas věnovaný druhým, které nás 
mohou víc než cokoli jiného naučit a přiblížit.  

Chtěl bych každému z vás touto cestou popřát do nového 
roku pevné zdraví, mnoho osobního štěstí, spokojenosti a 
vzájemného porozumění.  

 

Šťastný nový rok!  Miroslav Balatka, senátor 

Slovo senátora pokračování ze str. 10 
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Vánoční turnaj zakončil rok 2019 
Po skončení krajských mistrovských soutěží v barevném minivolejbalu 
a šestkovém volejbalu mladších žáků uspořádal volejbalový klub 
„Vánoční volejbalový turnaj“.  Jako každoročně jsou poslední dny 
stávajícího roku pro děti náročné v tom smyslu, že mají celou řadu 
školních a veřejných akcí kterých se zúčastňují. Vánoční turnaj, který 
volejbalový klub uspořádal měl slušnou účast a hrálo v něm 13 
družstev.                         

Konečné výsledky byly následující: 
Žlutý minivolejbal:                              Červený minivolejbal: 

1. L.Trohemčuková + E.Chmelíková     1. A.Kružíková + N.Peršínová 

2. L.Černý + J.Zandt                                 2. A.Dubšová + M.Žílová 

3. A.Dupalová + A.Turoňová                  3. K.Ksandrová + M.Vavříková 

4. L.Staňková + M.Kružík                        4. E.Dubšová + T.Vávrová 
 

Modrý minivolejbal – dívky:                Modrý minivolejbal – chlapci: 

1. E.Dudašiu + T.Trohemčuková          1. J.Staněk + A.Hlavsa 

2. V.Zandtová + M.J.Hrubá                 2. J.Pokorný + T.Haller 

                                                         3. M.Odehnal + M.Husár 
Za podporu „Vánočního volejbalového turnaje“ děkuje VSK Tatran 
Kraslice – DDM Kraslice, který poskytl na turnaj účastnické diplomy a 
medaile. 

Děti si však dlouho neodpočinou, již počátkem ledna začnou znovu 
trénovat a 11. a 12.ledna 2020 sehrají další kolo krajského barevného 
minivolejbalu v Sokolově a 26.ledna 2020 bude hráno další kolo 
krajského přeboru mladších žáků v šestkovém volejbalu. 

Vedení volejbalového klubu zvláště děkuje dobrovolným trenérům 
M.Dudašiu a L.Marešovi, kteří provádějí nejen trenérskou činnost, ale 
také zabezpečují informace  o činnosti klubu na sociálních sítích a 
spolupracují při organizaci turnajů smíšených družstev. Klub také 
děkuje všem rodičům, kteří pomáhají při dopravě dětí na soutěže a 
turnaje.                                                                                                                              

Vedení klubu děkuje všem subjektům, které podpořili činnost 
minivolejbalu v roce 2019, byli to : Město Kraslice, Karlovarský kraj, 
DDM Kraslice, portál Sazka sport v okolí a za poskytnutí tréninkových 
hodin v tělocvičně děkuje T.J.Sokol Kraslice. 

Volejbalový sportovní klub Tatran Kraslice přeje všem svým 
příznivcům, rodičům  dětí a členům klubu v novém roce 2020 pevné 
zdraví, pohodu a mnoho pěkných sportovních zážitků při 
minivolejbale, šestkovém volejbale a turnajích ligy smíšených 
družstev. 

   Karel Vanke, předseda VSK Tatran Kraslice,  
   Lubomír Zach, trenér volejbalu licence B  

 

BSK Tatran Kraslice 
 

Ženy prosincové utkání s TJ Slavoj Tachov neodehrály, protože 
soupeřky se pro nemoc omluvily. 

Starší žákyně U 15 sehrály dvě utkání na hřištích soupeřek. S BA 
Tygřice Louny vyhrály 92:42  (Primačová 20, Peršínová 18, Tišerová 11, 
Vetenglová 10, Vopičková 10, Vajsejtlová 7, Turanská 6, Elízová 6, 
Petele 4) s s BK Baník Most prohrály 65:86 (Peršínová 33, Petele 10, 
Primačová 8, Vajsejtlová 5, Vopičková 5, Elízová 4). 

Nejmladší minižactvo U 10 odehrálo jen jedno utkání s BK Sokolov, 
neboť družstvo BK Lokomotiva Karlovy Vary se z důvodu nemoci 
omluvilo, a se zkušenějšími soupeři prohrálo 7:85 (Slabý 2, Kabát 2, 
Nekolová 2). 
V lednu 2020 sehrají v sobotu  4.1.2020 od 17 hod. ženy odložené 
utkání s TJ Slavoj Tachov. Starší žákyně U 15 přivítají v sobotu 
11.1.2020 od 15 hod. Válečnice Děčín a v neděli 12.1.2020 od 10 hod. 
družstvo BK Teplice. Nejmladší minižactvo U 10 sehraje v pátek 
10.1.2020 od 15:30 hod. odložené utkání s BK Lokomotiva Karlovy 
Vary. Všechna uvedená utkání se odehrají v tělocvičně SŠ, ZŠ a MŠ 
Kraslice, Havlíčkova 1717. 

Děkujeme všem partnerům, kteří nás podporují, za finanční dary, jež 
nám pomohly realizovat naši činnost v roce 2019. Jsou to zejména 
Město Kraslice, MUDr. Pavel Vajsejtl a manželé Karmazínovi. 

     P. Poledňáková 

Sportovní zprávy 
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Vánoční výstava 
Ve dnech 28. 11. – 30. 11. 2019 probíhala v Domě 
kultury Kraslice Vánoční výstava. Akce, kterou 
navštěvuje snad každý z nás rád. Někdo ze 
zvídavosti, co na dané téma vyrobí děti z 
kraslických školek a škol, jiní se těší na zakoupení 
výrobku, který následně bude zdobit jejich 
domov. Jsou mezi námi i ti, kteří se těší na to, že 
se naladí do zimní, popř. vánoční atmosféry. 
My společně s našimi žáky, ale i naši nejmenší v 
MŠ se těšíme na to, že budeme znovu moci 
přispět našimi nápady i jejich následnou realizací 
k akci, jakou je právě výstava v našem městě. V 
letošním roce bylo určeno téma ,,Vánoční ozdoby 
a dekorace.“ Téma, ke kterému hned po jeho 

vyřčení  děti napadlo mnoho nápadů, co vše by se dalo vytvořit. Tak jsme 
začali s nadšením pracovat a výsledek jste si mohli prohlédnout. Mezi 
výrobky našich dětí i žáků jste mohli spatřit: ozdoby z papírů, polystyrenu, 
alobalu, látek, skla, kovu, dřeva a jiných přírodních materiálů, dále řetězy z 
papíru, popcornu i dřeva. Mimo naše ozdobené panely byl k vidění i 
zdobený červenobílý stojan. 

Děkujeme všem návštěvníkům za jejich ohlasy a především za to, že jsme 
mohli být součástí této výstavy. Již dnes se těšíme na výstavu, která se 
bude konat na jaře. Pokud jste nestihli navštívit Vánoční výstavu, 
nezoufejte, po dobu všech adventů budou části výrobků z výstavy k vidění 
ve vestibulu KD.     Mgr. M. Kyselová  

Hrajeme si se zvířátky 
V listopadu proběhla interaktivní beseda o zvířatech v MŠ Havlíčkova a MŠ 
B. Němcové. Spolek KLEN si s mladými chovateli z naší školy připravil 
zábavné seznámení s jednotlivými zástupci plazů a hlodavců. Děti se 
dozvěděly zajímavé informace o těchto zvířatech, mohly nakrmit 
suchozemské želvy, pomazlit se s agamou vousatou a morčátky. Největším 
zážitkem však pro většinu z nich byl zakrslý králíček Bóža, který ochotně 
přeskakuje jakékoliv překážky. Žáci přírodopisného semináře – mladí 

chovatelé – byli v roli asistentů, dávali dětem různé 
úkoly a aktivně odpovídali předškoláčkům na jejich 
všetečné otázky. Společně jsme si naše hrátky se 
zvířátky báječně užili! 

Jmenovitě bych chtěla poděkovat těmto šikovným 
žákům: Hana Pavlíčková (9.A), Eliška Bocková (9.A), 
Saša Janeček (9.B), Rozália Germušková (7.B), Sára 
Červenková (6.B) a Natálka Zmrzlá (4.B). 
   Ing. I. Germušková  

Čertovská škola 
5. prosince byla škola pro žáčky čertíky ze 2. B pekelně těžká. Učili jsme se 
samé pekelně těžké věci a plnili zákeřné úkoly. Dokonce jsme dostávali i 
čertovské známky. Všichni čertíci pilně pracovali a výsledkem byl 
zasloužený čertovský výuční list.    Mgr. A. Baníková 

Putování za vánoční hvězdou 
9. 12. navštívila mateřská školka a třídy 1. stupně divadelní pohádku 
Putování za betlémskou hvězdou v podání Divadla Kapsa. Herci představili 
veršovaný příběh o narození Ježíška doprovázený typizovanými písněmi. A 
byl to právě pěvecký výkon protagonistů, který nás velmi nadchl. 

     Mgr. L. Semrádová 

SŠ, ZŠ a MŠ Kraslice 
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Zhodnocení uplynulého roku  
V roce 2019 se toho v našem oddíle opět událo celkem hodně. Mužům se celý 
rok vydařil . V jarní části sezony 2018/2019 krajské 1.B třídy jsme pouze 
dvakrát prohráli a po špatném podzimu nakonec obsadili 7.místo. V letní pauze 
došlo k zásadnímu kroku. Po několika jednáních došlo ke sloučení klubů SK 
Kraslice-fotbal a TJ Rotas Rotava pod hlavičku SK Kraslice-fotbal. Díky tomu 
máme od nové sezony „A“ mužstvo hrající v Kraslicích 1.A třídu a „B“ mužstvo 
hrající na Rotavě okresní přebor.  Béčko hraje v klidu ve středu tabulky, ale 
především překvapuje áčko, kterému nikdo moc nevěřil, jelikož je tým 
prakticky stejný, který hrál vloni 1.B třídu. Jediná, ale zato významná, posila 
byla v létě z Nejdku navrátivší Jakub Kurtin. Po úvodní prohře s Habartovem 
jsme měli šňůru 8 výher v řadě, kdy jsme porazili i jinak suverénní Vintířov a 
nakonec jsme po podzimu na krásném třetím místě o skóre za druhými 
Trstěnicemi. 

Starším žákům ani nově vzniklému týmu mladších žáků se na podzim 
především zpočátku příliš nedařilo. V závěru už však měly oba týmy světlé 
chvilky a věříme, že jejich výkonost nadále poroste. Oběma přípravkám se 
vcelku dařilo, především starší přípravka několikrát vyhrála i dvouciferným 
rozdílem. U přípravek (ale i žáků) však ani tak nejde o výsledky jako o radost ze 
hry. Dále ještě máme tzv.školičku, kde se děti učí ty naprosté základy a ještě 
nehrají zápasy. Chtěl bych poděkovat všem, kteří se okolo výchovy malých dětí 
točí a pomáhají. Především pak ale Mírovi Svobodovi, Jirkovi Štolovi, Jirkovi 
Salačovi, Pavlovi 
Malému a Oldovi 
Šejhlovi.  

V červnu jsme 
uspořádali již třetí 
ročník turnaje v malé 
kopané Kraslice Cup. Po 
bojích se stal vítězem 
tým z Nejdku La Masia. 

V loňském roce se nám 
podařilo získávat opět i 
dotace. Z programu 
„Můj klub“ Ministerstva 
školství, mládeže a 
tělovýchovy jsme 
obdrželi finance, za 
které se nám mimo jiné 
podařilo zrealizovat 
společné soustředění 
mladší přípravky, starší 
přípravky a mladších 
žáků ve sportovní hale 
ve Skalné. Také jsme 
nakoupili z této dotace 

další sady dětských dresů a balony. Z programu „Podpora údržby a obnovy 
sportovních zařízení“ Karlovarského kraje jsme obdrželi dotaci na revitalizaci 
výběhové plochy za brankou u řeky, kde bude tréninkový plac. Předcházelo 
tomu však ještě postavení záchytné sítě, kterou jsme zakoupili ze stejného 
programu o rok dříve.  

Na celoroční činnost a běžnou údržbu jsme získali finance z grantu Města 
Kraslice a od našich stálých sponzorů (Sametex, Kornet, KMS, pivovar 
Krušnohor), za což mnohokrát děkujeme. Chtěl bych poděkovat i dalším 
partnerům jako je reklamní studio Truthprint, stavebniny Alexandr Tučák, 
Gazzasport a restaurace Pod Vlekem. Když jsem u toho děkování, tak velké 
díky patří našim výborným fanouškům, kterých na naše domácí zápasy chodí 
v průměru více než sto a vytváří skvělou kulisu. Jsem rád, že nás  takto 
podporujete. Dále chci poděkovat rodičům, členům klubu a všem, kteří se 
okolo fotbalu jakkoli pohybují. 

Na závěr jsem si nechal to nejdůležitější. V předchozím roce jsme převedli náš 
majetek na město Kraslice, aby se mohlo město zapojit do rekonstrukce 
našeho zázemí, které je v havarijním stavu. Zastupitelstvo města pak na 
jednom ze svých zasedání v roce 2019 rozhodlo rozpočtovým opatřením, že 
vydá peníze na tvorbu projektu, který je zpracováván na základě 
architektonické studie, kterou si nechal náš klub v dřívějších letech vypracovat. 
Projekt by měl být hotov v nejbližší době a poté by se měla hledat cesta k 
samotné realizaci. Věřím, že jednoho dne budeme náš klub provozovat v 
důstojnějších a bezpečnějších podmínkách než je tomu nyní.  

Úplným závěrem bych vám všem chtěl popřát vše nejlepší do nového roku 
2020. Hlavně zdraví, štěstí, pohodu a sportovních i jiných úspěchů. 

S pozdravem sportu zdar a fotbalu zvlášť ¨Tomáš Procházka, předseda 

Sportovní zprávy 

Vánoční jarmark 
Tradiční charitativní akci jsme 
uspořádali v pondělí  
9.12.2019  na nádvoří školy. 
Při nepřízni počasí, kdy se o 
vytvoření vánoční atmosféry 
postaral školní pěvecký sbor 
pod vedení Mgr. Marie 
Kyselové,  se žáci snažili 
prodat své výrobky a utržit 
tak nějaké peníze pro dobrou 
věc. Součástí akce byla i 
sbírka pro OS Život dětem (v 
rámci tzv. Srdíčkových dnů 
bylo prodejem drobných 
předmětů s logem OS 
vyděláno 6 330,- Kč) a pro 
kočičí útulek Konec toulání 
(1 599,-). Za výrobky a 
občerstvení žáci utržili 
rekordních 29 740,- Kč, 
celkem tedy bylo na jarmarku 
vyděláno neuvěřitelných 
37 669,- Kč. Z výtěžku na 
žádost žáků podpoříme 
činnost psího útulku Vránov, 

kočičího útulku Konec toulání, záchranné stanice Drosera Bublava a určitě 
něco zbyde i pro zvířátka v našem zookoutku. 

     Mgr. P. Poledňáková   

Vánoční stromeček 
Výtvarná soutěž o nejkrásnější vánoční 
stromeček proběhla před Vánocemi ve 
školní družině. Děti vyrobily papírové 
stromečky, vystavily je na chodbě a 
starší spolužáci jim je obodovali. Pořadí 
na předních místech je následující: 1. 
ročník - 1. místo – Leona Sauerová, 2. 
místo – Radek Stehlík, 3. místo – Martin 
Prýmek. 2. ročník – 1. místo – Karolína 
Klinková, 2. místo – Samuel Fučíkovský, 
3. místo –  Šárka Šikýřová. 3. ročník – 1. 
místo – Vanesa Korchová, 2. místo – 
Adéla Prýmková, 3. místo – Dominik 
Červenec.    Kolektiv ŠD 

Výstava betlémů 
V období adventu jsme využili nabídku muzea v Sokolově a navštívili jsme 
s žáky 1. stupně vánoční výstavu zaměřenou na betlémy v mnoha různých 
podobách. Paní průvodkyně si povídala s dětmi o tradicích našich Vánoc a 
přiblížila dětem historii betlémů. Výstava mapuje současnou tvorbu 

betlémů a zároveň ji 
tvoří velké množství 
historických betlémů 
s ukázkou rozmanitosti 
použití materiálů a jejich 
výroby. Děti byly 
z vystavených exponátů 
nadšeny a všichni jsme si 
společně užili krásné 
předvánoční chvilky.  

Mgr. L. Semrádová 

SŠ, ZŠ a MŠ Kraslice 


